
計 139

主な
利用日時
【曜日】

（複数回答）

18
木曜日 19
金曜日 14
土曜日 34

項目 回答数

月曜日 15

火曜日 18
水曜日

日曜日 21

16
年に数回 23
なし 2
その他 3

利用頻度

項目 回答数
月５回以上 2
月３～４回 6
月１～２回 21
数ヶ月に１回

計 73

主な
利用目的
（複数回答）

項目 団体数

施設利用 58
相談

情報発信・収集 27
その他 2
計 193

8
設備の利用 30

講座・イベントへ参加 32
チラシ設置 36

奈良市ボランティアインフォメーションセンター登録団体アンケート　結果

回答団体の
内訳

項目 団体数
NPO法人 17
任意団体 40

地域自治組織 2
その他 7
計 66

実施：令和２年２月１日～２月２９日 アンケート回収数： ７４団体

月５回以上

2.7%
月３～４回

8.2%

月１～２回

33.4%

数ヶ月に１回

21.9%

年に数回

31.5%

なし

2.7%

その他

4.1%

Q：ボランティアインフォメーションセンターの施設利用についてお尋ねします。

NPO法人
25.8%

任意団体
60.6%

地域自治組織
3.0%

その他

10.6%

回答団体の内訳

ボランティアインフォメーションセンターの施設利用について
・主な利用目的について、「施設利用」が最も高く、次いで「チラシ設置」、次いで「講座・イベントへ参加」、「設備の利用」となっている。
・利用頻度について、「月１～２回」」が33.4%と最も高く、次いで「年に数回」が31.5%、「数カ月に1回」が21.9%となっている。
・主な利用日時について、曜日別では「土曜」が19.5%と最も高く、次いで「日曜日」が15.1%となっている。
時間帯では「午後」が49.3%と最も高く、次いで「午前」が41.3%となっている。夜間の利用は9.3%にとどまる。

・利用満足度については、会議室等の「各施設の利用」については半数以上の73.5%の団体が満足と回答しており、昨年度より20ポイントも増えている。「ボ
ランティアや団体運営に係る相談」については、「満足」が39.7%と最も高く、昨年度最も多かった「わからない」の回答の割合を上回った。
「職員・スタッフの接遇や対応」については、79.2%の方が「満足」と回答しており、昨年度より5ポイント以上増加している。印刷機等の「設備の利用」につい
ても48.5%の団体が満足と回答し、昨年度より数字が向上している。「情報の発信」については、昨年度から数ポイント下がり、44.8%が満足（「やや満足」含
む）と回答している。

主な利用目的

利用頻度

主な利用日時【曜日】

月曜日

10.8%

火曜日

12.9%

水曜日

12.9%

木曜日

13.7%
金曜日

10.1%

土曜日

19.5%

日曜日

15.1%

施設利用

30.1%

相談

4.1%

設備の利用

15.5%

講座・イベントへ参加

16.6%

チラシ設置

18.7%

情報発信・収集

14.0%

その他

1.0%

1



0

不満 0

わからない 0

計 72

職員・スタッフの
接遇や対応に
ついて

項目 団体数

満足 57

やや満足 11

普通 4

やや不満

0

不満 0

わからない 20

計 58

ボランティアや
団体運営に
係る相談に
ついて

項目 団体数

満足 23

やや満足 6

普通 9

やや不満

各施設の
利用について

項目 団体数

満足 50

不満 0

わからない 3

計 68

やや満足 10

普通 3

やや不満 2

主な
利用日時
【時間帯】
（複数回答）

項目 回答数

午前 31

午後 37

夜間 7

計 75

満足

73.5%

やや満足

14.7%

普通

4.4%

やや不満

2.9%
わからない

4.4%

各施設の利用について

満足

39.7%

やや満足

10.3%

普通

15.5%

わからない

34.5%

満足

79.2%

やや満足

15.3%

普通

5.6%

接遇や対応について

主な利用日時【時間帯】

相談について

午前

41.3%

午後

49.3%

夜間

9.3%

2



0

不満 1

わからない 17

計 58

情報の発信に
ついて

項目 団体数

満足 17

やや満足 9

普通 14

やや不満

0

不満 1

わからない 15

計 68

設備の利用に
ついて

項目 団体数

満足 33

やや満足 12

普通 7

やや不満

自由記述
１．電車やバスなどの交通機関や駐車場も充実しており、利用する側としては、とても便利で助かっています。
２．申込時期と決定が速くなると予定づくりがやりやすくなります。チラシ作りや広報面でもありがたいです。
３．認知症予防でアロマオイルを使い、香りが強かったのか、他の人からご意見があったようで、今後、使いにくくて残念で
す。
４．会議室１－１の遮光対策をお願いしたいです。
５．私たちはボランティア団体で、主に会議室をお借りしているのですが、会計的に苦しい中、無料で会議室がお借りできる
のは大変ありがたく、お礼申し上げます。
６．年度末、期末、月末など、忙しい時には希望者が重なって、希望する日時に借りられないこともあるのが残念です。（3
件）
７．会議室は人数に応じた広さで利用でき、また静かで落ち着いて議題を話し合うことができますので、使用させて頂いてい
ます。
８．いつもお世話になっております。今後も会議室等を利用させていただく予定です。宜しくお願いいたします。
９． 夏場の冷房28℃設定はちょっと暑い。
１０．部屋の音が外に漏れたり、外の音が聞こえすぎるのが困る。
１１．１年中開館しているのでとても便利です。常に新情報が手に入ります。
１２．最近はあまり利用していませんが、以前に使わせて頂いたときは、部屋が明るくてきれいで満足していました。
１３．公衆電話、1台ぐらい設置を再び希望します。年寄りも多いですよ！！
１４．6週間前に予約が入れられるようになったので助かっている。総会などで会場を前もってとらないといけなかったので
今回は遠慮して、3か月前の奈良県文化会館の抽選に行って確保しました。現在大変込み入ってきて、少し取るのが遅くなる
と取れないことが多くなってきました。
１５．以前少人数のお芝居の練習で使わせていただいたことがありますが、声を出すのは難しいと言われ、その後はチラシを
置かせていただくだけになっています。
１６．主催事業広報のためにお預けしたチラシを棚に置くだけでなく掲示をして下さることに感謝です。お子さんを抱っこし
たままで掲示されたチラシを見ることができて、イベントに参加したというお声を聞きました。
１７．6週間前というのが、半端で予約日がわかりにくい。中部公民館の予約日と一緒でないのはありがたい／FREE Wifiを
入れていただくと助かる
１８． 大判印刷の利用料がもう少し安くなればありがたい。
１９．大判プリンターのデータ容量が小さいので、国土地理院から航空データを購入しても読み込むことができず印刷できな
かった。／レーザー裁断機：時々、裁断能力が低下することがある。
２０．電話予約できるのがありがたいです。（2件）
２１． 利用者がセルフで使用できるコピー機を導入していただきたい。お忙しいスタッフを煩わせているのが、もったいな
いので。
２２．会議室、おもちゃ病院にとっては、利用しやすく、お客さんも多く、ありがとうございます。
２３．折り機を使っているのですが、角が重ならない、ダブって出てくるなど正確に作動しないことがある。
２４．駐車場設備が整ているのが利点。会員は近鉄利用者が多く、最寄りの駅から少し離れるのが難点。
２５．会議室でいつもお世話になっております。他のものも利用したい気持ちはあるのですが、普段の仕事、患者会の活動、
難病連の活動と目いっぱいになっており、なかなか利用できないでいます。
２６．一度会議室をお借りした際に、部屋が明るすぎてプロジェクターの画像が見にくいことがありました。
２７．相談は利用したことがないので、わからないと回答しました。
２８．借用事務所が交通に便利なのでセンターの利用が少ない。
２９．利用申し込みについて。土日の利用を希望しておりますが、ネットで申し込みや空き室状況など検索できるようにお願
いしたい。（2件）
３０．何時も丁寧に対応いただいております。 大判印刷（A０版）印刷は良く利用します。

満足

48.5%

やや満足

17.6%

普通

10.3%

不満

1.5%

わからない

22.1%

設備の利用について

満足

29.3%

やや満足

15.5%
普通

24.1%

不満

1.7%

わからない

29.3%

情報の発信について
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26
計 63

69

5
計 64

私たちは
集めています
コーナー

項目 団体数
参加した 6

興味があったが、参加できなかった 20
興味がなく、参加しなかった 11

知らなかった

計 65

NPOと
ボランティア団
体パネル展

項目 団体数
利用した 27

興味があったが、利用できなかった 24

NPO
設立・運営
相談会

項目 団体数
参加した 5

興味があったが、参加できなかった 23
興味がなく、参加しなかった 31

知らなかった

興味がなく、利用しなかった 13
知らなかった 5

計

HUG²祭り

項目 団体数
参加した 29

興味があったが、参加できなかった 26

活動団体向け
講座

項目 団体数
参加した 12

興味があったが、参加できなかった 29
興味がなく、参加しなかった 20

知らなかった

興味がなく、参加しなかった 5
知らなかった 8

計 68

4

Q：ボランティアインフォメーションセンターの運営・事業についてお尋ねします。

参加した
18.5%

興味があったが、

参加できなかった
44.6%

興味がなく、参

加しなかった
30.8%

知らなかった

6.2%

参加した

43%

興味があったが、参

加できなかった
38%

興味がなく、参加し

なかった

7%

知らなかった

12%

参加した

7.8%

興味があったが、

参加できなかった
35.9%

興味がなく、参加

しなかった
48.4%

知らなかった

7.8%

ボランティアインフォメーションセンターの運営・事業について

・活動団体向け講座は、「興味があったが、参加できなかった」が最も高く、次いで「興味がなく、参加しなかった」が多かった。

・HUG²祭りは、「参加した」が43%と最も高く、「興味があったが、参加できなかった」と合わせると参加希望団体は8割を超える。

・NPO設立・運営相談会は「興味がなく、参加しなかった」が48.4%と最も高く、、「興味があったが、参加できなかった」が35.9%と続い

ている。

・NPOとボランティア団体パネル展は39%が「利用した」と答え、一番割合が高い。利用率が高い事業であると言える。

・私たちは集めていますコーナーは、「知らなかった」が41％と最も高い。周知を進めたい。

・図書の閲覧は「参加した」が3%にとどまった。知らなかったが38%であり、約6割が知っていながら利用していない状況である。

・その他センター事業は「参加した」「興味があったが参加しなかった」を合わせると65%となり、関心は高いと感じるが、まだまだ周

活動団体向け講座

HUG²祭り

NPO法人設立・運営相談会

私たちは集めていますコーナー

利用した

39%

興味があったが、

利用できなかった

35%

興味がなく、利用し

なかった

19%

知らなかった

7%

NPOとボランティア団体 パネル展

参加した

10%

興味があったが、

参加できなかった

32%興味がなく、参加しなかった

17%

知らなかった
41%

4



その他
センター事業

項目 団体数
参加した 15

興味があったが、参加できなかった 27
興味がなく、参加しなかった 7

知らなかった

24
計 64

15
計 64

図書の閲覧・
貸出し

項目 団体数
参加した 2

興味があったが、参加できなかった 20
興味がなく、参加しなかった 18

知らなかった

自由記述
１．広報デザイン講座にとても興味があったのですが、土曜日開催だったので参加できなかった。同じ内容を平日の開催も

やっていただけたら参加できるという組織もありますのでご検討をお願いいたします。
２．センターの事業・イベント等の情報の発信（ホームページ・フェイスブックなど）を望みます。
３．いつも様々なご案内をいただき、参加したいと思うものも多くあるのですが、なかなか日程が合いません。残念です。社

会の問題を、若い方から年配の方に関わる事まで、幅広く企画していただけたらと思います。「はぐくみ」には、日頃会うこ
とのない若いお母さん達もいらしているので、姿を見るだけでもワクワクします。年配者には。
４．弊団体は中小企業支援団体として活動しており、市民の皆様に活動内容を知っていただきたい為、HUG²に参加させても

らっています。
５．スタッフの皆様は市職員と思えぬほど熱心、親切で感謝しています。
６．メール等での連絡、いつもありがとうございます。

７．センターの活動範囲が広く、どうしても興味の範囲が限られてしまいます。
８．HUG²祭りは興味がありますが、一度も参加できていません。ボランティアセンターのボランティアフェスティバル（１
１月中旬）にはバザーで出展しています。HUG²祭りと開催日が近いので、参加しにくいですね。

９．以前、子ども食堂の情報交換会に参加させて頂き、市内の取り組みがよく分かり良かったです。
１０．良い取り組みをされている団体の表彰などあるとボランティアさんの励みになるかも知れません。
１１．感謝しています。目下、会員の殆どが近鉄奈良駅を利用していますので、どうしても例会は奈良県女性センターで行っ

ています。ＨＵＧ²は会員３人が参加させていただきました。
１２．NPO法人設立・運営相談会を受けさせていただいています。選手、スタッフ、ボランティア全ての面で人員を増やした
いということなど、簡単には解決できないことについて、長い目で相談に乗っていただき、定着にはなかなか至りませんが、

昨年よりも問い合わせや体験希望者が格段に増えました。また、行政などへの申請などの書きかたのテクニックや旬な情報も
お聞きすることができ、大きく助けられています。他の気になる事業は、日や時間が合わず（複数回、参加など）、辞退しま
した。

１３．パネル展、HUG²祭りは例年参加させていただいていいます。とても盛況で、助かります。他のグループなどの活動も
参考になります。
１４．興味は持っているが、日々の活動多忙に付き、なかなか参加の機会がない。 講座やイベントなどにも参加したい気持ち

もあるのですが、なかなか日程が合わずに参加できていません。
１５．HUG²祭りは興味がありますが、一度も参加できていません。ボランティアセンターのボランティアフェスティバル
（１１月中旬）にはバザーで出展しています。HUG²祭りと開催日が近いので、参加しにくいですね。

１６．広報デザイン講座とNPO会計支援は以前に受講済。
１７．時間と人手が思い通りにいかないので、イベントなどに参加を躊躇しています。
１８．「使用済みみ切手回収」は期待以上のご協力をいただいていて感謝です。

１９．以前ボッチャ体験に参加したことがありますが、私たちの会でやっている「ディスコン」という軽スポーツ体験会を開
催していただきたい。運営は私たちの会が行います。
２０．HUG²祭りには過去3回参加させて頂きましたが、年々賑やかになりより多くの市民の方々が訪れて下さり、喜ばしい

ことと思います。昨年から始められたミニ講演会には興味があり2団体の発表を拝聴しましたが、30分という限られた時間内
で効果的なPRをする難しさを感じました。機会があれば将来HUG²祭り参加の際に挑戦したいと思います。
２１．HUG²祭りが年規模が大きくなって、スタッフの皆さんのご苦労が察せられます。

２２．集めていますコーナー、ありがとうございます。

図書の閲覧・貸出し
参加した

3%

興味があったが、

参加できなかった

31%

興味がなく、参加

しなかった
28%

知らなかった
38%

その他センター事業

参加した
24%

興味があったが、参

加できなかった
42%

興味がなく、参加

しなかった

11%

知らなかった

23%

5



2

どちらともいえない 17
見たことがない 7
知らなかった 19

計 64

項目 団体数

参考になる 31

知らなかった 8
計 65

行きます・来
てくださいカー

ド

項目 団体数
参考になる 19

参考にならない

助成金・支
援情報一覧

参考にならない 1

どちらともいえない 15
見たことがない 10

団体ファイ
ル

項目 団体数

参考になる 35
参考にならない 0

どちらともいえない 23
見たことがない 8
知らなかった 2

計 68

図書の閲覧
・貸し出し

項目 団体数

参考になる 15
参考にならない 2
どちらともいえない

どちらともいえない 15
見たことがない 12
知らなかった 4

14
見たことがない 21
知らなかった 11

計 63

計 63

ホームペー
ジ・

ツイッター

項目 団体数
参考になる 31

参考にならない 1

Q：ボランティアインフォメーションセンターの掲示物や発行物等についてお尋ねします。

参考になる

49.2%

参考にならない

1.6%

どちらとも

いえない

23.8%

見たことがない

19.0%

知らなかった

9.8%

参考になる

23.8%

参考にならない

3.2%

どちらともいえない

22.2%

見たことがない

33.3%

知らなかった

17.5%

参考になる

51.5%
どちらとも

いえない

33.8%

見たことがない

11.8%

知らなかった

2.9%

参考になる

47.7%

参考にならない

1.5%

どちらとも

いえない

23.1%

見たことがない

15.4%

知らなかった

12.3%

参考になる

29.7%

参考にならない

3.1%

どちらとも

いえない

26.6%
見たことがない

10.9%

知らなかった

38.5%

ホームページ・ツイッター

ボランティアインフォメーションセンターの掲示物・発行物について
・HP、twitterは「知らなかった」「見たことがない」が合わせて約3割だった。利用団体の7割はHPなどを利用してくれている状況であ

る。
・図書の閲覧・貸出は「見たことがない」が33.3%、「どちらともいえない」が22.2%と続いている。積極的な利用のための取り組みが課
題である。

・団体ファイルについては「参考になる」が51.5%と最も高く、団体の役に立っているといえる。
・助成金・支援情報一覧については、「参考になる」が47.7%と最も高く、団体の役に立っているといえる。
・行きます・来てくださいカードは「知らなかった」が最も高く38.5%、次いで「参考になる」が29.7%となっている。

・機関紙HUGは「参考になる」が55.2%と最も高く、当センターの掲示物の有用度では2番目に高い数字となっている。
・ボランティア募集情報は「参考になる」が43.1%と最も高い。次いで「どちらともいえない」が35.4%となっている。
・メンバー募集一覧は「参考になる」が48.5%と最も高く、続いて「どちらともいえない」が24.2%となっている。

図書の閲覧・貸出し

団体ファイル

助成金・支援情報一覧

行きます・来てくださいカード

6



2
どちらともいえない 13
見たことがない 1
知らなかった 5

計 69

項目 団体数
参考になる 32

知らなかった 9
計 66

チラシ設置
ラック

項目 団体数

参考になる 48
参考にならない

メンバー募
集一覧

参考にならない 1
どちらともいえない 16

見たことがない 8

ボランティア
募集情報

項目 団体数

参考になる 28
参考にならない 1
どちらともいえない 23
見たことがない 5
知らなかった 8

計 65

機関紙ＨＵ
Ｇ

項目 団体数
参考になる 37

参考にならない 1
どちらともいえない 15
見たことがない 4
知らなかった 10

計 67

参考になる

43.1%

参考にならない

1.5%

どちらとも

いえない

35.4%

見たことがない

7.7%

知らなかった

12.3%

自由記述
１．センターにあまり立ち寄りませんので、知らない情報が多くあります。これから注目していきたいと思います。（2件）
２．センターに行く機会が少なく、活用はできていませんが、参考になると思います。
３．助成金の情報をメールで送ってい欲しい。
４．チラシ設置用ラックには時々目を通すようにしています。タイムリーな情報や先進の取り組みを貴センターの掲示物や発行物は、充
実していると思います。できれば、掲示・発行日時順や項目別など、もう少しだけ見やすくされると、より見やすくなるように感じます。
５．団体ファイルは、各団体の活動の様子がわかるのでありがたい／SGGも翻訳している市民だよりや機関紙をファイルしているので、
興味のある方には閲覧いただけるので、ありがたい。
６．貴センターのホームページは大変見やすく整理されており、利用しやすいです。特に登録団体の紹介ページについては、相互交流が
可能な団体を探すのに役立つと思います。
７．我々の広報が遅れていたら、こまめに声をかけてくださって本当に感謝しています。
８．いつも自分たちの活動で精いっぱいで、なかなかゆっくり掲示物や発行物を見る時間ないです。もしそういう団体が多いなら、壁面の
掲示について、かねがね何か折り紙で一工夫できれば面白いなと思っています。
９．2020年度は、カウンターに折り紙を置いてくださっているコーナーにもっと目配りしたいです。
１０．メール配信資料、ボランティアセンター登録団体者会議等で配布される資料については常に目を通している。参考となる情報が豊
富。
１１．団体ファイルは、置かせていただけるのは有り難いのですが、他の団体のものを見たことが無いことに気づきまして、よほどピンポ
イントで調べたいことが無いと開きにくい状況かと思えました。ふらっ、と立ち寄ってそのまま見ることができるものを「評価１」にしました。
されている団体は参考になります。

ボランティア募集情報

参考になる

55.2%

参考にならない

1.5%

どちらとも

いえない

22.4%

見たことがない

6.0%

知らなかった

14.9%機関紙ＨＵＧ

参考になる

48.5%

参考にならない

1.5%

どちらとも

いえない

24.2%

見たことがない

12.1%

知らなかった

13.6%

メンバー募集一覧

参考になる

69.6%参考にならない

2.9%

どちらともいえない

18.8%

見たことがない

1.4%

知らなかった

7.2%
チラシ設置ラック
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共同作業
コーナー

項目 団体数
活動に役立つ 40

やや活動に役立つ 11
あまり活動に役立たない

22
あまり活動に役立たない 11
全く活動に役立たない 0

知らなかった 5

5
全く活動に役立たない 0

知らなかった 7
計 63

計 66

項目 団体数

活動に役立つ 41

知らなかった 2
計 65

交流
コーナー

項目 団体数

活動に役立つ 28
やや活動に役立つ

情報発信・
収集

やや活動に役立つ 19
あまり活動に役立たない 3
全く活動に役立たない 0

相談対応

項目 団体数

活動に役立つ 18
やや活動に役立つ 20

あまり活動に役立たない 13
全く活動に役立たない 2

知らなかった 10
計 63

会議室の利用

項目 団体数
活動に役立つ 60

やや活動に役立つ 4
あまり活動に役立たない 1
全く活動に役立たない 3

知らなかった 0
計 68

Q：ボランティアインフォメーションセンター機能の活用状況についてお尋ねします。

活動に役立つ

88%

やや活動に役立つ

6%

あまり活動に役立たない

2%

全く活動に役立たない

4%

活動に

役立つ

28%

やや活動に役

立つ

32%

あまり活動に

役立たない

21%

全く活動に

役立たない

3%

知らなかった

16%

活動に役立つ

63.1%

やや活動

に役立つ

29.2%

あまり活動に

役立たない

4.6%

知らなかった

3.1%

活動に役立つ

42.4%

やや活動

に役立つ

33.3%

あまり活動に

役立たない

16.7%

知らなかった

7.6%

ボランティアインフォメーションセンター機能の活用状況について
・会議室の利用については、「活動に役立つ」が88%と高い数字となっている。「役に立たない」と答えた団体からは会議室の利用
ニーズがないという声もあった。会議室は多くの団体に貢献できているといって差し支えないだろう。
・相談対応については「役立つ」と「やや活動に役立つ」が合わせて60%となっている。「知らなかった」が16%であり、この数字の減少
を目指したい。
・情報発信・収集については、「役立つ」が63.1%、「やや活動に役立つ」が29.2%であり、回答の9割を超える団体が肯定的に評価し
ている。この数字を重んじ、引き続き当該業務を行っていく。
・交流コーナーは「役立つ」が42.4%、「やや活動に役立つ」が33.3%であり、75%の団体から好評を得ている。会議室が使えないとき
や、ちょっとした打ち合わせ、一人での作業など幅広く活用頂いている。
・共同作業コーナーについては、「役立つ」が63.5%、「やや活動に役立つ」が17.5%と8割を超える団体が「役に立つ」と答えている。

会議室の利用

相談対応

情報発信・収集

交流コーナー

活動に役立つ

63.5%

やや活動

に役立つ

17.5%

あまり活動に

役立たない

7.9%

知らなかった

11.1%
共同作業コーナー
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32
あまり興味、関心はない 10
興味、関心はない 2
わからない 6

計 65

項目 団体数
興味、関心がある 28

わからない 2
計 69

活動報告
交流会

項目 団体数

興味、関心がある 15
やや興味、関心がある

市民との
交流イベント

やや興味、関心がある 30
あまり興味、関心はない 8
興味、関心はない 1

専門家相談会

項目 団体数
興味、関心がある 15

やや興味、関心がある 24
あまり興味、関心はない 17
興味、関心はない 3
わからない 6

計 65

自由記述 センター機能の活用状況について
１．会議室は利用したことがありませんが、他の団体（奈良シネマクラブ）の折、利用して、とても良い空間だと感じており

ます。
２．活用機会は少ないですが、役立つと思います。
３．会議室を大きくしたり、小さくしたりで役に立ちます。

４．奈良YMCA「心のフリースクール」で不登校の支援をしていますのでYMCAの建物（部屋）やコピー機や印刷機を利用
しています。そうでないグループにとってはセンター機能が利用できるのはありがたいことだと思います。
５．相談時に親切に対応してくださり嬉しかったです。相談対応がNPO法人でないとできないイメージがあります。（そう

ではないと思いますが）。任意団体で、市民活動を広めていきたい団体の相談などが、もう少し相談しやすいように（記載、
PRなど）されるといいように感じました。
６．センター機能は、市民活動をするものにとって、大変ありがたいものばかりです。会議室に関しても、3か月ルールを適

用してくださることで、会場の確保が保障され準備がしやすく広報もできて大変助かります。
７．会議室は、SGGの各グループで、種々利用させていただき、助かっています／会議室が借りれなかった際に、交流コー
ナーを利用させていただき、助かっています。

８．私共PHP友の会は任意団体ながら全国組織で本部事務局があり、全国各地の友の会は本部が決めた基本方針に沿って運
営されていますが、ボランティア活動における役員・世話役の相互連絡や情報共有の面で困難さを感じています。企業や役所
のように毎日顔を合わせ、指示命令に従って動いている組織ではなく、信頼とお願いベースだけにもどかしさを感じる場面が

多々あります。
９．我々の活動にセンターというベースは、なくてはならないものです。協力させていただけることは、可能な限り取り組ま
せていただこうと思います。

１０．会報印刷等には、現在は奈良市ボランティアセンターを利用しており、貴設備・機能活動の機会が少ない。
１１．いつも会議室の利用でお世話になっております。他の交流なども利用してみたいと思います。
１２．2019年度は、あまり足を運ぶ機会がなくて、せっかくの情報を利用できていませんでした。次年度は他のメンバーと

一緒に見に行きたいと思います。
１３．自分たちの悩みを相談する場との認識がありませんでした。他の団体との連携も考えていたところなので利用できそう
に思います。

１４．会議室の空席状況がネットで観られたら便利です。

Q：今後のボランティアインフォメーションセンターの事業・イベント等についてお尋ねします。

興味、関心

がある

23.1%

やや興味、関心が

ある

36.9%

あまり興味、

関心はない

26.2%

興味、関心はない

4.6%

わからない

9.2%

興味、関心

がある

40.6%やや興味、

関心がある

43.5%

あまり興味、関

心はない

11.6%

興味、関心はない

2.6%

わからない

2.9%

興味、関

心がある

23.1%

やや興味、

関心があ…

あまり興味、

関心はない

15.4%

興味、関心はない

3.1%

わからない

9.2%

ボランティアインフォメーションセンターの事業・イベント等について
・「興味・関心がある」「やや興味・関心がある」合わせての数字が最も高かったのは、「センターからの情報配信」であり、90%となっ
た。続いては「市民との交流イベント」が84.1%、「活動報告交流会」が72.3%となっている。
・「興味・関心がある」の割合が最も高かったのは、「センターからの情報配信」で48.6%である。
・各種講座の中で最も関心が高かったのが、「資金調達」で68.7%、続いて、「広報」が59.5%、「組織運営」が56.2%である。「法務」は
34.9%と他の内容と比べて低いニーズを示す数字となった。
・「専門家相談会」への興味・関心は60%と一定のニーズを感じるものとなっている。

市民との交流イベント

専門家相談会

活動報告交流会
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2
わからない 4

計 67

講座
（資金集め）

項目 団体数

興味、関心がある 19
やや興味、関心がある 27
あまり興味、関心はない 15
興味、関心はない

講座（広報）

項目 団体数
興味、関心がある 13

やや興味、関心がある 25
あまり興味、関心はない

21
あまり興味、関心はない 19
興味、関心はない 3
わからない 6

18
興味、関心はない 3
わからない 4

計 63

計 64

項目 団体数
興味、関心がある 6

わからない 6
計 63

講座
（組織運営）

項目 団体数

興味、関心がある 15
やや興味、関心がある

講座（法務）
やや興味、関心がある 16
あまり興味、関心はない 27
興味、関心はない 8

センターとの
協働による
事業や

発行物作成

項目 団体数

興味、関心がある 22
やや興味、関心がある 20
あまり興味、関心はない 15
興味、関心はない 0
わからない 8

計 65

センターからの
情報配信

項目 団体数
興味、関心がある 34

やや興味、関心がある 29
あまり興味、関心はない 5
興味、関心はない 0
わからない 2

計 70

興味、関心が

ある

48.6%

やや興味、関

心がある

41.4%

あまり興味、関心はない

7.1%

わからない

2.9%

興味、関心

がある

33.8%

やや興味、

関心がある

30.8%

あまり興味、

関心はない

23.1%

わからない

12.3%

興味、関心が

ある

9.5%

やや興味、

関心がある

25.4%
あまり興味、

関心はない

42.9%

興味、関心は

ない

12.7%

わからない

9.5%

興味、関

心がある

23.4%

やや興味、関

心がある

32.8%

あまり興

味、関心

はない

29.7%

興味、関心はない

4.7%

わからない

9.4%

興味、関

心がある

19.8%

やや興味、関

心がある

39.7%

あまり興味、

関心はない

28.6%

興味、関心はない

4.8%

わからない

6.3%

興味、関心

がある

28.4%

やや興味、

関心がある

40.3%

あまり興味、関

心はない

18.0%

興味、関心はない

3.0%

わからない

6.0%

センターからの情報配信

センターとの協働による事業や発行物作成

講座（法務）

講座（組織運営）

講座（広報）

講座（資金集め）
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自由記述
１．民間の助成金について幅広く情報発信してほしい。そのための、報告書の作成、活動の在り方などアドバイスがほしい。

２．奈良市にこの様なセンターが存在していることはありがたいことだと感じています。
３．当協会は橿原市と提携して「かしはらナビプラザ」にて毎月1回第3日曜日午後、不動産無料相談会を行っています。橿原市の広報
誌にも掲載して頂き、令和1年度4月から現在まで63件の、不動産に対する県民の悩みに、ひたむきに向き合っています。また、県の後

援、県下市町村の後援で、それぞれ２カ所・５か所で年２回、同様な無料相談を行っています。奈良県北部にも月１回開催できる場所を
求めております。当協会は６８名の会員で構成されており、会員には不動産コンサルティングマスター３０名、弁護士３名、税理士１０
名、司法書士９名、土地家屋調査士４名、宅地建物取引士７名、一級建築士１名、不動産鑑定師３、ファイナンシャル１名が構成員で

す。不動産にまつわるほとんどの問題に対応すべく努力しています。
４．様々なイベント、講座等ありがとうございます。
５．今後も市内及び県内のイベント情報を常に発信してください。

６．講座は以前、何回か受けたことがあります。講師の先生や内容がよかったので、また受講出来たらと思っています。
７．頻繁には使用しておりませんが、会場の立地の便利さから、会議室をお借りすることに関しては大変助かっています。
８．当法人の性質上、情報収集内容が「再エネ導入」という専門性が高く特殊なことから、国内の各種団体のネットワークを通じて収集し

ており、また奈良県内のバイオマスプラットフォームづくりなどに取り組んでいます。今後、ネットワークづくりのためにお力をお借りする
こともあると思いますので、今後ともよろしくお願いいたします。
９．いつも気持ち良い対応をして頂き、ありがとうございます。大変助かっています。これからも、市民の為のセンターとしての機能を十

分発揮して頂ければと思っています。
１０．昨年11月27日の三重県明和町のボランティア団体視察の折は、説明会場の提供や会場設営にご助力をいただき誠にありがとうご
ざいました。視察に来られた方々も大変参考になったと喜んで帰られました。

１１．あまり詳しく知らないことが多いので、広報をもっとしていただければありがたいです。
１２．JR駅近くにあること、駐車場の利用ししやすさなど、立地としても大変使いやすいセンターです。
１３．ボランティア活動に基づく組織における人材確保や育成、マネジメントスキルについて、是非有効なアドバイスを頂ける講座を期待

します。
１４．情報発信の場の一つとして考えてはいますが、活動拠点が総合福祉センターになっていること、JR奈良駅近辺に事務局役員がい
ないことなどの事情により利用する機会が今のところありません。春先コンサート、喫茶シャローム（親の会の事業ではありませんが）な

どでのボランティア募集など、今後もご協力いただくことがあると思います。よろしくお願いいたします。
１５．（1)ロッカーについて…ロッカーの貸出は大変助かっています。大きいロッカーの増設を希望します。また毎年の抽選ですが大ロッ
カーの希望が多いことから、前年あたったところは翌年は除くとかして、より多くの団体が使えるようにしてくださるとなお良いかなと思い

ます(2)部屋の清掃…大きな会議室（１－２と１－５）、（１－１）には、掃除機を備え付けていただだきたい。効率よくきれいにできるから。
１６．今後の状況によっては、センターの評価も大いに変わりうる。
１７．人材確保や育成、マネジメントスキルなど、組織運営、広報、資金集めについて講座は興味があり、必要性もあるのですが、日程

が合わず、参加が出来ていません。ただ、私達の活動は、普通の地域性のボランティアとはまた違った面もあるので、難しい部分もあり
ます。今後ともどうぞよろしくお願い致します。
１８．月に１，２度の利用なので、ご意見できる立場ではないと思っております。センターからのメールは、目を通させていただいておりま

すので、そこで新しいことに参加をできるかの情報源ですので、助かっています。ホームページが、たまに見ていたのですが、もう少し見
る頻度を上げようと思います。
１９．ボランティアコーディネーター養成講座を開催してもらえると参加してみたい。老婆心ながら、このアンケートのデーターが1700kbあ

りました。印刷して掲示するようなものではないので、メールに添付されるとき、図の圧縮をかけられてはどうでしょう。255kb程度になり
ます。メールの受け取りで困られる（携帯などパケット通信料がかかるなど）方もいらっしゃると思いますので。
２０．いろいろな団体の特徴を活かしたコラボ活動が団体活動の活性化につながります。各団体の特徴を熟知しているセンターには、コ

ラボレーションを助長する活動（意見交換会の開催、コラボ活動例の情報発信など）を期待します。

Q：センター事業や運営面のご意見やご要望など、自由にご記入ください。
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